



搭乘快车 高歌猛进

——全椒县深度融入长三角一体化发展

全媒体记者包增光

五”交通规划。

同时,该县积极探索融入合肥都市圈。2024年7月19日,省政府印发《合肥都市圈发展规划》提出:“加快毗邻地区合作发展,探索马湖(肥东)-大墅(全椒)-栏杆集(巢湖)等建设一体化合作示范区”“以全椒经开区、大墅产业新城等为重要节点,大力发展战略性新兴产业、电子信息、高端装备制造、新能源、绿色食品等主导产业,逐步培育成为合肥-南京产业链带”。

全椒县还以国家支持沿沪宁产业创新带发展和省、市推动沿沪宁合产业创新带发展为契机,充分发挥全椒县地处南京、合肥两个都市圈级省会城市之间的优势,谋划建设宁合滁(全椒)产业创新区。

抢抓机遇主动推进全面对接

区域发展,交通先行。全椒县聚焦交通互联,以融入南京、合肥都市圈“1小时通勤圈”为目标,相继建成西环高速、江北大道、滁州大道、大西环、东互通、合宁高速全椒互通等重点互联互通道路工程项目,连接南京、合肥的北沿江高铁全椒段正在加快建设中。

西向融入合肥都市圈的交通网络得到进一步强化,向东接入南京都市圈道路网的一级公路正在建设中,东西向“多点对接、互联互通”的交通格局正逐步形成。

全椒县还推动企业与南京大学、安徽省农科院等30余家高等院校、科研院所开展合作交流,搭建“政产学研用”自主研发平台,引导全柴动力等领军企业扩大核心部件本地配套率,成为安徽省最大、长三角重要的节能环保内燃机生产基地。

为让长三角真正成为区域发展共同体,全椒县依托皖事通长三角政务服务地图,上线公安、文化教育、卫生健康等主题服务,联动处理74项高频事项,实现50项企业事项、52项个人事项长三角区域“一网通办”。与浦口区共享75类事项数据,实现治安联防联控、跨区域犯罪联合打击、矛盾纠纷共同化解等18项工作常态化协同运作。

文化旅游同样丰富多彩,全椒县获评“长三角高铁路游小城”。成功引入雅琦自然营地二期、南农大科教创新园、神山忘忧谷等项目,建成运营利蔓伯爵国际大酒店、万松堂、诗莉莉民宿、江海国际露营基地等项目,开工建设锦秀太平文旅演艺、复兴湖国际垂钓基地、松风山月民宿文旅项目等。



明光逸夫小学队与凤阳西华路小学二队展开激烈比赛。全媒体记者毕 鸿报

据悉,本次手球联赛共有来自全市中小学校的96支手球队、1100多名选手参赛,预计经过26个比赛日270余场比赛的角逐,将掀起新一轮手球运动热潮。下一步,市教育局还将组织市级总决赛,择优选拔、推荐队伍参加省级、国家级比赛。

市教育局竞艺科科长崔帅介绍,手球是我市的一大特色,不仅在学校全面推广,更是组建了两支球队,即一队和二队,也是这次联赛中唯一所有两支球队参赛的学校,其中二队的孩子年龄偏小,对阵强手,主要是为了以赛促训。